

## EXPUNERE DE MOTIVE

Ansamblul măsurilor de protecție a animalelor în România constituie o obligație morală dar și o respectare a măsurilor ce revin tuturor cetățenilor țării cu privire la asigurarea unor condiții de confort și bunăstare a animalelor.

Proiectul cadru de lege pentru protecția animalelor aduce în legislația noastră principii etice și științifice fundamentale, corespunzătoare în aspectele ei de bază cu standardele internaționale actuale în domeniu, cât și cu tradițiile, preocupările și eforturile deținătorilor de animale de a asigura minimum de confort tuturor viețuitoarelor din gospodărie.

Printre principiile de bază, în acest proiect de lege se înscriu respectul față de animale, de viață în general, odată cu necesitatea adoptării normelor internaționale și a celor naționale, cu caracter științific și etic, în întregul domeniu cu privire la protecția animalelor.

Am considerat că respectul față de viață și ființe, de animale în general, constituie o latură definitorie a demnității și spiritualității omului, iar pe de altă parte având în vedere relația existentă între agresivitatea față de animale și apariția unor comportări violente ale unui individ în mediul social, statul trebuie să promoveze prin această lege acțiunile educative asupra populației, precum și asupra personalului tehnic de toate categoriile care manipulează animale, având drept obiectiv o comportarea civilizată, omenească față de animale și cunoașterea normelor naționale de protecție a acestora în paralel cu protecția sănătății publice și a mediului.

Cu privire la situațiile judicios evaluate, referitor la comerțul cu animale, transportul, intervenția chirurgicală, sacrificare, suprimarea vieții unui animal poate fi considerată juridic acceptată de acest proiect de lege care dispune respectarea riguroasă a prevederilor internaționale și naționale, în raport cu specia, categoria de animale și împrejurările, pentru a se evita pe cât este posibil, suferința fizică și psihică a acestora.

Proiectul de lege pentru protecția animalelor răspunde necesității deosebite, semnalată tot mai frecvent în ultimii ani, într-un sector important al vieții sociale și al conștiinței umane.

În sensul celor prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, privind protecția animalelor, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  
**PRIM-MINISTRU**  
  
**ADRIAN NĂSTASE**